

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 июля 1995 г. № 191

г. Сухум

О ходе сбора в хозяйствах и переработке чайного листа на чайных фабриках Абхазии

Отметить, что для решения проблем этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства Абхазии, была создана Правительственная комиссия на основе выводов и предложений которой принято Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 122 от 23.05.1995 г.

Согласно данному постановлению прогнозировалась эксплуатация чайных плантаций на площади 4.660 га с получением за нынешний сезон 14,8 тысяч тонн сортового чая. Для получения нормальной вегетации молодых побегов требовалось в установленные сроки произвести подрезку чайных кустов на площади 4425 га, фактически она проведена на площади 2550 га, что составляет 57,6 процентов.

Со своим заданием по этой позиции справились хозяйства Гулрыпшского района, Агрофирмы "Дурипш" и "Льхны", неплохо потрудились в хозяйствах Гудаутского, Очамчирского и Ткуарчалского районов. Крайне неудовлетворительное положение сложилось в Галском районе, в хозяйствах которого из 1400 га чайных плантаций, предусмотренных для подрезки, работа проведена лишь на площади 51 гектар.

Невыполнение прогнозируемого объема подрезки на чайных плантациях Абхазии объясняется недостаточностью людских ресурсов, сельскохозяйственной техники, горюче-смазочных материалов, а в Галском районе и тяжелой криминогенной ситуацией (большинство чаеводческих хозяйств этого района нами не контролируются).

Из-за отсутствия минеральных удобрений не были проведены соответственно работы по их внесению на чайные плантации, без чего трудно получить большой урожай чайного листа.

В результате всего вышеизложенного, а также недостаточной организации труда на местах по состоянию на 28 июля с.г. собрано и сдано на чайные фабрики лишь 3,2 тысячи тонн против 14,8 тысяч тонн по прогнозу (21,7 % выполнение).

Желает лучшего и качество поступающего чайного сырья на фабрики, за исключением хозяйств Агрофирмы "Льхны" и арендуемых "Абхазским двором". Из-за отсутствия достаточного количества сырья многие фабрики работают в 1/5 своей мощности.

На сегодняшний день на чайных фабриках Абхазии имеется 788 тонн готовой продукции из сырья нынешнего урожая и 170 тонн предыдущего урожая.

То обстоятельство, что из-за экономической блокады не удается реализовать свою продукцию за пределами республики, хотя потребитель есть, с свою очередь не позволяет чайным фабрикам рассчитаться с крестьянами за сданный ими чайный лист.

Таким образом, у чаеводов теряется стимул для сбора максимального количества чайного листа.

Неблагополучное положение складывается и с фасовкой готовой продукции. Не хватает годных коробок, а что имеется - не соответствует современным требованиям.

На чайных фабриках не ведется работа по расширению ассортимента готовой продукции, не производятся зеленый и гранулированный чай, нет оборудования для производства разных сортов чая. Отсутствуют ящики, мешкотара.

Все вышеизложенное свидетельствует о недостаточном внимании администраций районов и соответствующих их органов к отрасли чаеводства и перерабатывающей промышленности.

Эти проблемы не стали еще по-настоящему предметом их повседневной заботы.

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать темпы сбора чайного листа урожая 1995 года в хозяйствах Абхазии и его переработки на чайных фабриках недостаточными (сводка Минсельхоза Республики Абхазия прилагается).

2. Обязать глав администраций чаеводческих районов республики (Кишмария Р.Р., Табагуа В.И., Ченгелия А.И., Харазия А.Р.,

Авидзба Л.А., Таркил С.Р.) принять необходимые меры по организованному проведению сбора и переработки чайного листа, повысив ответственность местных органов управления сельским хозяйством, директоров агрофирм и чайных фабрик, руководителей чаеводческих хозяйств.

3. Генерального директора Госкомпании "Абхазтоп" (Какубава А.Ш.) за необеспечение чаеперерабатывающей промышленности республики необходимым количеством топлива (п.10 Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 122 от 23.05.1995 г.) предупредить и обязать принять срочные меры по исправлению положения.

4. Потребовать от администрации районов и Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) неукоснительного выполнения Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 122 от 23.05.1995 г., обратив особое внимание на необходимость проведения на намеченных площадях тяжелой и полутяжелой подрезки чайных кустов, активизации работы комиссий по дальнейшему изучению состояния оставшихся вне эксплуатации чайных площадей и представления соответствующих материалов в установленный срок.

5. Поручить Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) усилить координацию деятельности чаеводческих хозяйств, агрофирм, чайных фабрик для безусловного выполнения намеченных объемов на этот год по сбору и переработке чайного листа.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия